

有没有装瞎 一测就知道

记者揭秘“伪盲”测定全过程

三个男人正在饭店大快朵颐时，与邻座的客人发生争执，大打出手。几个回合下来，这三个男人处在下风，眼睛都重重地挨了几拳，其中一人的左眼甚至被砖头砸了几下。虽然这场纠纷在警察的干预下平息了，但事情还没有结束，三个男人都以眼睛被打伤，看不见东西为由将对方告上了法庭。这三个人是不是真的看不见了？法庭也不会听信他们的一面之词，日前，这三个男人来到江苏省中医院眼科进行“伪盲”测定。在机器面前，三人露出了马脚，他们眼睛全部是好的。

能不能看得见，通过特殊的机器检测就能知道？专家告诉记者，通过视觉电生理监测“伪盲”是目前最客观的方法。昨天，记者探秘了“伪盲”监测的全过程。

[过程]

医生病人“心理暗战”

有的人明明能看到0.8，但是为了达到某种目的，他硬是说自己只能看到0.1。在这种情况下，“伪盲”检测也孕育而生。江苏省中医院眼科“视觉电生理”技士周欣告诉记者，“来我们这进行‘伪盲’检测的病人大多都是因为工伤、纠纷，要求赔偿的。所以他们为了得到更多的赔偿，在检查时都费尽心机”。周欣经常和病人谈起“心理暗战”。为了打消病人的侥幸心理，周欣都会和病人进行交流，“我们检测的结果都是很客观准确的，你眨眼的次数，视神经的电波反应通过这台机器都能反映出来，就算你心里说谎，你的眼睛骗得了别人，骗不了这台机器。”多数病人在听了这番话之后，都会安静下来，配合完成下面的检查。

[测试之前先聊聊天]

来到了视觉电生理室，周欣一般并不立即给病人进行测定，而是先和病人“唠嗑”，观察他们的言行，顺便让他们放松心情。“有些病人，刚走进房间就表现得特别夸张，像演戏一样，路也不会走了，走路的动作斜三拐四的，我让他找个凳子坐下来，他就会装作看不到凳子，反问你凳子在哪？见到这样的病人真是哭笑不得。”周欣说。

接下来，周欣会很随意地问，你是怎么受伤的啊？根据经验，病人如果心里“有鬼”，都会把自己受伤的过程说得特别详细，极力夸大自己受伤的程度，来博取医生的信任。短短几分钟的接触，周欣大概就能判断出病人是不是真的看不见东西。接下来就要让机器来检测周欣的判断了。

[原理]

人脑是不会说谎的

周欣告诉记者，“伪盲”的检测和心电图其实是一个道理。只不过要分别捕捉视网膜和视神经的“电波”。记者看到，检测“伪盲”的机器有两台，一台是显示图的，另一台半球型的机器是用来“闪光”的。

在病人的太阳穴和后脑勺分别接上电极，电极的另外一头连接着显示器。显示器出现了黑白格的棋盘，棋盘中央有一个红叉叉，病人需要盯着前方的红叉叉，这时候眼睛所看到的信号就会传输到大脑的视神经。大脑是不会“说谎”的，一旦神经中枢接收到光的信号，显示在电脑上就是一段波。这段“波”会和正常视力人的“波”对比，如果波值低于正常值，波形杂乱不够平整，而且“波”出现延迟

一段时间，那么就能判定，病人的眼睛有问题。反过来，如果波光滑、平整，则说明眼睛是好的。

如果前来检查的病人视力低于0.1，我会直接为他进行“闪光”检查，完全看不见的病人，“波”是一道直线。如果病人视力高于0.1能看得见，电脑上的波也能计算出来。

还用上电子隐形眼镜

在确定“视神经”没有说谎之后，医生还会用上一种“电子隐形眼镜”对病人的视网膜进行检查。见记者一脸疑惑，周欣解释说，人的视网膜细胞有暗和明的分工，一部分负责黑夜，一部分负责白天。通常病人会戴上连接着电极的“电子隐形眼镜”，在黑暗和明亮的环境里交替检查。测定的结果也是通过“波值”来计算。

快报记者 安莹

的哥打双跳 急送韩国海员 接断指

快报讯（记者 鲍铭东）昨天，南京中北的士公司办公室接到南京外轮代理有限公司朱先生的电话，感谢中北的哥陈德江为急送韩国海员接断指，不惜打着双跳闯红灯，他愿意出面作证，希望陈师傅不要被交管部门处罚。

据了解，陈德江是中北雷锋车队的成员，昨日0:30，他在三汊河带着朱先生去江北的南化医院，一路上，朱先生就一个劲地催他快开。原来，一位韩国海员因为操作不慎，右手食指被机器压断，被送往南化医院急救。因伤情严重，断指难接，在简单进行了紧急处理后，医生建议他转院治疗。陈德江和朱先生赶到南化医院后，接了这位受伤海员就往鼓楼医院赶。由于断指接活与抢救及时有很大关系，因此，陈德江打开双跳和大灯一路飞驶，终于在1:22赶到鼓楼医院，随行的人员立即将伤者送到急诊手术台上。等他们松下一口气时才发现，陈德江已经悄悄离去。昨天上午，心怀感激的朱先生赶紧联系中北的士公司，要感谢好的哥。

陈德江告诉记者，救助伤员在他来说已经不是第一次了，不久前还救了一名28岁的伤员去军区总院。对于快报日前报道的某公司出租车司机竟将交警处罚忽悠“转嫁”给外国乘客的行为，陈德江非常气愤，他表示，出租行业是城市的窗口，每位的哥的姐都有义务维护窗口的形象，不能给行业抹黑。

巨龟 80 吨

昨天，一只长五米，高三米，重达80吨的巨龟“爬”上九华山公园峰顶，引起游客的好奇。这只用青石制成的“千寿龟”成为九华山一景。

快报记者 赵杰 摄



调戏我老婆？公交司机与醉酒乘客大打出手 结果一人破了头一人断了腿

公交车上，一名中年男子站在一个少妇身前，随着车身摇晃，男子的身体不停地蹭到少妇身上。女子不堪骚扰，小声骂了几句。这一幕都被正在开车的驾驶员从后视镜里看到。到站后，驾驶员跟中年男子吵了起来，原来，少妇正是驾驶员怀孕两月的妻子。这场冲突最终导致驾驶员脑门被砸破，中年男子腿骨骨折。

“我是那辆公交车的司机，那个女的是我老婆，已经怀孕两个月了。”坐在椅子上的小伙捂着脑袋说。原来，小伙当晚开车从中山码头发车过来，他的妻子刚好要去夫子庙，就乘上了老公开的这辆公交车，并坐在第一排。车到大桥南路站，一名浑身酒气的中年男子上了车，站在驾驶员妻子身边。

“从山西路站开始，我发现他不对劲。”驾驶员的妻子说，身前的这个男子总是用肘、腿和腰部不停地碰到她身上。“你有神经病啊！”她骂了几遍，但对方还是没有收敛。驾驶员听见妻子的声音，也从后视镜里看见男子不老实，但因为在行驶中，又满载一车乘

客，他一直没有吭声。

车到鼓楼站，趁乘客上下车时，驾驶员转过身来与中年男子理论，但男子却否认他在骚扰身前的少妇。一番争吵后，两人开始动手起来，中年男子顺手操起车上的灭火器，砸到了对方额头上，然后转身就逃下车。驾驶员则捡起灭火器，随后就追，最终在鼓楼大转盘的车道追上。

“是不是你把他腿给砸了？”记者问。驾驶员却不置可否，并称头被砸得晕头转向，已经想不起来当时是怎么回事了。但他在打电话向领导汇报时，却称对方是在逃跑时被车撞伤的，肇事车已经溜了。

“下手太狠了！”躺在小

车上的中年男子不停地叹气，他身上仍散发着酒气。医生说，他左腿已经骨折，需要住院。中年男子承认，自己当晚喝了七两酒。“我上车后没座位，就站在那个女的旁边，车子一晃，我就碰到她了。”但他矢口否认自己骚扰驾驶员的老婆。他说，当驾驶员跟他争执时，他是砸了对方，但对方追上他后，用灭火器砸断了他的腿。

然而，当记者问中年男子是怎么回事时，男子回避不答，并一再说“没得事，没得事”，并称对方年轻，不跟他计较，这只是小事情。目前，警方正在调查此事。

（于先生报料奖80元）
快报记者 常毅

水沟清淤

挖出一具男尸
挖掘机司机原以为是条“大鱼”

快本报讯（记者 薛林）

昨天上午9点，建邺区马东广场西侧一河道，挖掘机作业时，从淤泥里挖出黑乎乎的东西，司机以为是一条大鱼，后来竟发现是一具尸体，这下他被吓坏了，赶紧报警。

记者赶到时，现场已经封锁，一具尸体横卧在水沟边，脸上、身上全是淤泥，旁边还围了10多名民警。几个工人想靠近围观，被警戒线挡在了外面。用水冲过后，发现尸体为男性，年龄在三四十岁，着黑色上衣，下穿深蓝色裤，两只脚光着，随后，民警从水沟里找到一只鞋。

目击者顾师傅称，早上8点多，他用水泵在水沟里抽水，对面的挖掘机挖淤泥，“挖掘机挖出来时，司机还以为是一条大鱼，把爪头悬在半空中，看了又看，爪头一放，才发现是一具尸体。”随后工地方立即报警。目前，警方正在调查此事。（周先生报料奖50元）

乞讨不成 老汉挥棍打人

快本报讯（记者 解璐）昨天中午，玄武区某饭店门前出现一幕闹剧：一名乞丐竟然和一家饭店老板娘扭打在一起，最后两败俱伤，双方被民警带到派出所调解。

中午12点多钟，一名老年乞丐姚某一手拿着拐棍，一手拿着不锈钢的饭盒来到玄武区的一家小饭店门口乞讨。

时值中午，饭店里的客人特别多，服务员们都忙得不可开交，老板娘一见到有个乞丐站在门口伸手要钱，更是不耐烦，“没有，没有！你到别处要去。”老板娘说着把姚某推了出去。

原本以为这件事就这么算了，没想到姚某竟然挥起手中的拐杖冲老板娘的腿部和头部打了过去，老板娘痛得尖叫了一声。这一打让老板娘怒火中烧，伸出手将姚某左脸狠狠地一抓，鲜血顿时流了出来，两人厮打起来。

店里的服务员强行将两人拉开，并随即报警。民警将双方带到了派出所处理。老板娘向姚某赔付了医药费。

学游戏动漫 选南京趣捷

趣捷教育游戏动漫设计师企业定制就业班即将开课，入学签就业协议，毕业学员100%保障就业！

• 绘出“鼠”于自己的天空 •

动漫专家 专业手绘屏演示活动

各种游戏动漫造型绘制演示，游戏动漫爱好者现场亲身体验！3月29日周六下午2点，欢迎到时参加，现场有关礼品赠送。报名学习即可享受：

还送千元手绘板！

• 学费减免1800元 手绘板 •

南京趣捷计算机职业培训学校
——首家主题式培训机构

★零基础入学

高中生、中专生、大学生、零基础入学，专业艺术院校及游戏动漫企业一线专家亲授技艺：

基础练习、色彩基础、角色设计、动作创作、特效制作、变身开发

循序渐进，由浅入深，一年学习，高薪就业



● 游戏美术设计师

开课：3.31

就业岗位

游戏原画师、3D建模师、2D像素美工

参考薪资：3000-8000元/月（入门-专业）

● 动漫美术设计师

开课：3.31

就业岗位

Flash动画师、插画师、动画造型设计

参考薪资：3000-8000元/月（入门-专业）



牧羊座的朋友有福啦：上门咨询或报名，即有好礼相赠！

咨询热线：86368200

地址：南京市建邺区南湖茶亭东街79号“西祠街区”4幢3楼 网址：www.quejie.net 咨询热线：86368200